Доброго  дня,  шановні батьки!
Хочу  доповнити  розповідь  своїх  колег  темою  яка  стосується  нас  усіх  і  не  повинна  обходити  стороною - це  патріотичне  виховування  наших  дітей.

Проблема  громадянина  патріота  давня,  як  світ.  Вона  постала  перед  людством  тоді  коли  виникла  перша  держава.
До основних завдань патріотичного виховання дошкільнят належать:
• формування любові до рідного краю (причетності до рідного дому, сім’ї, дитячого садка, міста);

• формування духовно-моральних взаємин;

• формування любові до культурного спадку свого народу;

• виховання любові, поваги до своїх національних особливостей;

• почуття власної гідності як представників свого народу;

• толерантне ставлення до ровесників, батьків, сусідів, інших людей.
Якщо розглядати патріотизм через поняття «ставлення», можна виділити декілька напрямків:
1) ставлення до природи рідного краю, рідної країни;

2) ставлення до людей, які живуть в рідній країні;

3) ставлення до моральних цінностей, традицій, звичаїв, культури.
Любов  до  Вітчизни  починається  з любові  до  своєї  малої  Батьківщини – місця  де  ви  народились. Тема  патріотизму  не  повинна  обходити  нас  стороною.  Спільними  зусиллями  ДНЗ  і  сім ї  можна  досягти  певних результатів.  Звичайно  кожне  з  них  виконує  свою  функцію  та  ми  повинні  взаємодіяти  в  ім. я повноцінного  розвитку  дитини.
Дитина старшого дошкільного віку може і повинна знати, як називається країна, в якій вона живе, її головне місто, столицю, своє рідне місто чи село, які в ньому є найголовніші визначні місця, яка природа рідного краю та країни, де дитина живе, які люди за національністю, за особистими якостями населяють її країну, чим прославили вони рідну країну і увесь світ, що являє собою мистецтво, традиції, звичаї її країни.
А  от  давайте  задумаємось  чи  цього  достатньо -  для  того  щоб  діти  любили  наш  край,  країну?
Патріотичні почуття дітей дошкільного віку засновуються на інтересі до найближчого соціального, природного і культурного оточення (сім'ї, батьківського дому, рідного міста, села, країни, традицій та звичаїв свого народу).
Позитивне ставлення до світу закладається на основі виховання любові та поваги до найрідніших людей (мами, тата, бабусь, дідусів, братів, сестер).
Патріотичне виховання передбачає також ознайомлення дітей дошкільного віку з природою рідного краю. При цьому акцент необхідно робити на красі, розмаїтті, багатстві та особливостях природного довкілля нашої країни, виховуючи любов до нього.

Цікавою і корисною для них може бути інформація про людей, які прославили нашу країну.

Ще одним важливим напрямом патріотичного виховання є прилучення дітей до народознавства - вивчення культури, звичаїв рідного народу.

Як  ви  вважаєте ,  кому  належить  провідна  роль  у  вихованні  дитини,  сім’ї  чи  ДНЗ?

Все  починається  з  родини, її  традицій.   Батько  й мати  -  це  найсильніший  зразок  з  яких  дитина  бере  приклад,  яким  вона  наслідує, за  якими  будує  свою  поведінку.
Наша  мета - допомогти  розібратися  де  добро, а де  зло. Важливо  знати  своє  місце  в  сім ї,  своє  місце  в  країні.  Змалку  нам  розповідають  про  бабусю  дідуся,  розглядаємо  сімейні  фото, про  добрі  стосунки, дбайливе  ставлення: так  і  виховується  любов  повага  до  історії  свого  міста, краю,  бережливе  ставлення  до природи  оточуючого  середовища.  Але  ще  треба  любити,  поважати  і дбати  про  неповторність  наших  надбань.
Ви  привчаєте   дітей  змалку  гарно  себе  поводити,  берегти  й  охороняти  наш  двір,  ту  квіточку  чи  деревце  яке  посадили, дружно  гратися   -  ось  ваші  внески  до  патріотичного  виховання. 
Вихователі  дитсадка  ознайомлюють  дітей  з красою пейзажів  України,  з  її  архітектурними  дивами ,  природними  ландшафтами,  національною  спадщиною  яка  в  нас  є.  І  це   найкраще  і  неповторне  за  що  ми  українці  гордимось.
А  якщо  розглядати  нашу  Сумщину,  то  ми  повинні  розповідати,  показувати  дітям  про  історичну  велич  нашого  краю,  символіку  області,  неповторну  природну  красу (фото  Cумщини):  
Пам'ятник мамонту (с. Кулішівка Недригайлівського району) 
Круглий двір (Тростянець)
Софроніївський монастир (Путивльський район)
Посульські кургани (Роменський район)
Трьох-Анастасіївська церква (Глухів)
Поле Конотопської битви (с. Шаповалівка Конотопського району)
Свято-Покровський собор (Охтирка)
Знайомство  з  містом  здійснюється  через  різні  форми  роботи:  екскурсії, прогулянки,  відвідання  різних  пам’ яток,  дидактичні ігри, заняття.  Однак  тут  потрібна  ваша  допомога,  гуляючи  вулицями  звертайте  увагу  на  красу  будинків, споруд,  на  те  як  люди  прикрашають  наше місто,  дбають  про  нього (фото  Конотоп).
Тож, шановні батьки:

· розширюйте  кругозір;

· розвивайте  інтерес  до  минулого  і  майбутнього;

· розвивайте  уяву;

· прилучайте  до  культури;

· виховуйте  громадянина-патріота  в  своїх  дітях

Дякую  за  увагу!
