Ігри-драматизації дошкільників. У цих іграх діти не просто копіюють окремі аспекти життя дорослих, а й твор​чо осмислюють, відтворюють їх, виконуючи певні ролі та ігрові дії.
Гра-драматизація - зображування, розігрування в особах літе​ратурних творів зі збереженням послідовності епізодів.
Особливо діти люблять ігри-драматизації, сюжетами яких є добре відомі їм казки, розповіді, театралізовані вис​тави. Такі ігри засновані на власних діях виконавців ро​лей. При цьому можуть бути використані ляльки (бібабо (ляльки, одягнені на палець), шапочки). Дитина в такому разі грається сама, використовуючи власні виражальні за​соби - інтонацію, міміку, пантоміму. Вона перевтілюєть​ся, входить в образ, живе його життям. Такі дії досить складні, оскільки вони не спираються на жоден суспіль​ний зразок.
Ігри-драматизації, на відміну від більш ранніх ігор, не відображають узагальнених дій зображува​ного героя, однак відтворюють типове для нього; у них без​посереднє наслідування змінюється довільною творчою ді​яльністю; дітям стають важливі не лише їх ролі (кого, що зображують), а й те, наскільки досконала передача вираженого у конкретній ролі об'єктивного змісту. На цій під​ставі гру-драматизацію вважають однією з форм переходу до продуктивної (естетичної) діяльності.
Спостереження за театрально-ігровою діяльністю дошкільників свідчить, що вони вловлюють у навколиш​ньому середовищі, прочитаних літературних творах щось загальне, типове у зображенні персонажів і їх вчинків. Це загальне, типове береться за основу виконання ролі, при цьому дитина не виокремлює і не конкретизує індивіду​альних рис героїв. Вдале виконання ролей викликає позитивну реакцію, почуття естетичної насолоди у виконавців і глядачів.
У процесі театралізованих ігор діти, як правило, розу​міють, що і кого вони зображують, але далеко не завжди і не всі знають, як потрібно це робити. Тому їх інтонації бу​вають маловиразними, рухи - одноманітними. У зв'язку з цим діти переживають незадоволення своїми діями, втра​чають іноді інтерес до ігор-драматизацій. Для запобігання цього педагог повинен показати дітям виражальні засоби у виконавській діяльності, які стимулювали б їхні творчі пошуки.
Театралізовані ігри активно розвивають творчу уяву дошкільників, яким неодноразово доводиться розв'язува​ти творчі завдання, відкривати нове для себе, нове в собі.
Отже, театралізована гра сприяє розвитку творчих здібностей і пізнавальної активності, моральному розвит​ку дошкільника, формуванню його пізнавальної уяви розвивають художньо-естетичний смак.
Одним з різновидів творчих ігор є театралізовані ігри, які відкривають простір для участі дітей у різних видах самостійної художньої діяльності, сприяють розкриттю і розвитку їхніх художньо-творчих здібностей, збагаченню мистецьких знань, виробленню естетичного смаку тощо.

Театралізовані ігри - розігрування в особах літературного твору, відтворення за допомогою виражальних засобів (інтонації, міміки, жестів, пози, ходи) конкретних образів.
Театралізовані ігри охоплюють:

· дії дітей з ляльковими персонажами або дії за ролями;

· літературну діяльність (вибір теми, складання, інсценування своїх творів тощо);
· образотворчу діяльність (одяг персонажів, малювання декорацій, виготовлення атрибутів);
· музичну діяльність (виконання пісеньок, інсценування музичних творів тощо).

Кожна складова частина дитячої художньої діяльності має свої виражальні засоби і відповідні можливості для самовираження особистості, а в комплексі вони створюють театралізовану гру.

До театралізованих ігор належать ігри-драматизації та ігри на теми літературних творів.
Гpa-драматизація. Вона полягає в зображенні, розігруванні в особах літературних творів зі збереженням послідовності епізодів. Сюжет гри, послідовність подій, ролі, вчинки, мова героїв визначаються текстом літературного твору. Гра-драматизація відбувається за заздалегідь заданим сюжетом і передбачає ролі, регламентовані межами авторського тексту. Дітям необхідно дослівно запам'ятати текст, усвідомити перебіг подій, образи героїв казки чи оповідання і зобразити їх саме такими, якими вони є у творі. Літературний твір своїм змістом визначає, які дії необхідно виконувати, однак він не містить вказівок щодо способів їх утілення — рухів, міміки, інтонації. Така гра є значно складнішою для дітей, порівняно з тією, в якій наслідується побачене в житті. Вона допомагає усвідомити ідею твору, його художню цінність, вчить дітей виражати свої почуття, сприяє розвитку пам'яті, мовлення, вияву самостійності, творчості в доборі зображувальних і виражальних засобів для створення образів.
Перевтілення і створення образу можливі за наявності в дитини певних знань про зображені в літературному творі об'єкти і явища навколишнього світу, навичок виразного читання й усної розповіді, досвіду рухової діяльності.

Гра-драматизація потребує від дітей таких творчих здібностей:

· поетичного слуху - особливо чутливого сприйняття змісту і форми літературного тексту в єдності, а також виразного мовлення дитини;
· здатності швидко сприймати й усвідомлювати зміст літературного твору;
· уміння зберігати жвавість вражень, передавати їх при створенні образу героя в грі, виражати до нього свої ставлення і почуття, що виникли на цій основі, користуючись при цьому мовою, рухами, мімікою.

Ці здібності є основою будь-якої пов'язаної з літературним текстом творчої діяльності.
Гра-драматизація здійснюється в кілька етапів:

1) підготовка до гри-драматизації, яка охоплює заходи, спрямовані на засвоєння літературного тексту: читання або розповідання тексту вихователем; прослуховування тексту в звукозаписі; бесіда з дітьми про особливості характерів голосів персонажів; переказування змісту тексту, під час якого діти закріплюють у своїй пам'яті послідовність подій, що відбуваються, прямої мови персонажів та ін.; переказування за виконаними дітьми ілюстраціями, сюжетними малюнками тощо;
2) збагачення знань дітей про персонажів та події, про які йдеться у грі; вправляння у виразному читанні тексту; підготовка атрибутів і декорацій. Цій меті служать спеціальні ігрові вправи, спрямовані на пошук і розвиток виражальних засобів (імітаційних рухів, почуттів, ходи, міміки тощо), необхідних для створення образу;

3) власне гра-драматизація, в якій розвиваються творчі здібності дітей.

Робота над грою-драматизацією починається з підбору художнього твору. Сюжет його має бути динамічним і цікавим, багатим на діалоги, яскраві персонажі. Без цього неможливо зацікавити дітей твором, його героями.
У молодшій групі ігри-драматизації, покликані забезпечити реалізацію таких завдань:

· відтворення особливостей поведінки людей, тварин, пригод у казкових, вигаданих ситуаціях;

· розігрування з дорослими сюжетів казок з використанням елементів костюмів персонажів;

· виокремлення і відтворення найхарактерніших рис образів казок, народних ігор тощо;

· повторення коротких реплік вихователя, самостійне наслідування звуків персонажів чи явищ;

· синхронізація рухів з ритмом вимовляння тексту, музичного супроводу;

· відтворення мімікою настрою, переживань персонажів.

Перед початком гри-драматизації з дітьми молодшого дошкільного віку вихователь кілька разів читає текст, а потім організовує своєрідну драматизацію: знову читає твір, а діти, прислуховуючись до тексту, виконують певні дії.

З часом вони запам'ятовують вірші, уявляють себе в певній ролі, намагаються самостійно відтворювати текст. Запам'ятовуванню тексту, послідовності розвитку сюжету сприяють неодноразове перечитування його вихователем, доказування дітьми важливих для його змісту слів, що римуються, розгляд ілюстрацій тощо. Далі організовують гру-драматизацію у формі настільного театру: вихователь показує можливі для конкретної ролі ігрові дії (як махають крильцями маленькі веселі пташечки, незграбно ходять ведмежата, тремтить полохливий зайчик тощо), ознайомлює з особливостями мови персонажів і можливими виражальними засобами, що розкривають їхні характери. Після цього діти виконують ролі персонажів твору. Все це сприяє розвитку у дошкільнят дружніх взаємин, вихованню дисциплінованості, організованості тощо.
Певну специфіку мають завдання, які виконує гра-драматизація у середніх дошкільних групах. Ці завдання передбачають:
· активне оволодіння засобами емоційної виразності. Виконуючи роль, дитина повинна вміти змінювати інтонацію залежно від особливостей образу, емоційно відтворювати діалоги дійових осіб, передавати їх сутність і настрій за допомогою інтонації, міміки, жестів, поз, ходи, рухів;
· вироблення вміння емоційно-морального оцінювання персонажів - їхніх дій, учинків, вияву почуттів, ставлення до людей і явищ, які відтворюються у грі.

У старшій дошкільній групі гра-драматизацыя  має забезпечити:

· оволодіння дітьми прийомами інакомовності (алегорії), фантастичного перетворення, перебільшення;

· вироблення вміння емоційно та інтонаційно виразного (залежно від змісту твору) характеризування персонажів, виявляння власного ставлення до них та їхніх учинків;
· опановування виражальними засобами, необхідними для виконання різних ролей, відображення рольових дій, взаємин;
· вміння розігрувати відомі і нові сюжети за змістом і мотивами літературних творів, казок та інших жанрів усної народної творчості;
· вміння використовувати і виготовляти атрибути, які характеризують типові риси образу, ознаки місця подій тощо.  Казки і розповіді по-різному втілюються в іграх дошкільників. Одні діти розігрують окремі епізоди казки, інші діють, як улюблений казковий герой, треті намагаються відтворити всю казку, дещо збагачуючи її зміст реальними життєвими фактами, виявляючи творчість і вигадку. Тому в самостійних іграх герої різних літературних творів можуть діяти дуже несподівано. Діти в них вільно примирюють непримиренних за сюжетом казки чи оповідання героїв, легко перемагають зло. Закінчуватися гра може так, як цього хоче дитина, а не так, як про це йдеться у творі.
Театрально-ігрова діяльність стимулює особистісний розвиток дитини, розвиває естетичні почуття, здатність до перевтілення, самоповагу. Формуючи предметне середовище для самостійної театрально-ігрової діяльності, вихователь повинен враховувати рівень підготовленості дітей до участі в ній, продумувати можливі форми її здійснення, театральний ігровий матеріал (персонажі, елементи декорацій), які покликані збуджувати у дошкільників бажання гратися. Розвиток театрально-ігрової діяльності дітей залежить і від особистості педагога, його емоційності, естетичної культури, вміння враховувати інтереси і нахили дошкільників, налаштовувати їх на втілення ігрових задумів.
Поєднуючи у собі можливості багатьох видів мистецтв - музики, образотворчого мистецтва, хореографії, літератури та акторської гри, театр має велику силу впливу на емоційний світ дитини. Заняття драматичною діяльністю дають дитині можливість поставити себе на місце інших, радіти, сумувати разом з іншими, формує думаючу, активну людину, яка готова до творчої діяльності в будь-якій сфері життя (Чурілова О. Г).
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   Гра-драматизація потребує від дітей таких творчих здібностей:
· поетичного слуху - особливо чутливого сприйняття змісту і форми літературного тексту в єдності, а також виразного мовлення дитини;

· здатності швидко сприймати й усвідомлювати зміст літературного твору;

· уміння зберігати жвавість вражень, передавати їх при створенні образу героя в грі, виражати до нього свої ставлення і почуття, що виникли на цій основі, користуючись при цьому мовою, рухами, мімікою.

Ці здібності є основою будь-якої пов'язаної з літературним текстом творчої діяльності.
Гра-драматизація має такі основні риси: наявність задуму, співвідношення рольових та реальних дій і відношень та інших елементів уявної ситуації, а також самостійність та самоорганізованість дітей. Велика зацікавленість дітей старшого дошкільного віку іграми-драматизаціями пояснюється обіграванням емоційно-значущих, естетично-ціннісних рис людського характеру: зображенням в іграх людей мужніх, сміливих, сильних та добрих. Дитяча література, народні казки дають багатий матеріал для таких ігор. Своєрідним показником цієї емоційно-естетичної захопленості є той факт, що окремі персонажі дитячих казок з’являються в самостійних іграх малюків, хоча вони ще не можуть повністю та глибоко розкрити їх.
Гра-драматизація має великий вплив і на мовленнєвий розвиток дитини, на її естетичне ставлення до мови як до засобу самоствердження та творчої реалізації дитячої індивідуальності. Беручи участь у театрально-драматичних іграх, дитина засвоює багатство рідної мови, використовує різні інтонації, які притаманні характеру героїв, їх вчинкам та переживанням, намагається говорити чітко, емоційно-виразно та зрозуміло. Саме у процесі такої ігрової діяльності дитина відчуває доцільність та необхідність естетично-збагаченого мовлення, яке згодом стає її особистісним надбанням.
Програвання психогімнастичних вправ, зображення емоцій, рис характеру, подальше обговорення та відповіді на запитання дорослого є необхідними підготовчими моментами драматизації.
Найбільшу користь у процесі естетичного виховання дошкільнят приносять драматизації тих казок, які діти складають колективно. Дорослий, який бере участь у грі може спрямовувати розвиток казкового сюжету та допомогти втілити задуми. Завданням педагога є обережне, тактовне підключення дитини до творчого процесу. Сутність такої творчої діяльності не в наслідуванні готових зразків, штампів, шаблонів, якими дорослий-педагог «забезпечує» дитину, а у пошуку дитиною власних оригінальних рішень. При цьому дитина не повинна боятися вільного висловлюватися та проявляти ініціативу.
Особливе місце у естетичному становленні дитини як особистості займає власне театралізація. Заняття театральним мистецтвом не тільки вводить дитину в світ прекрасного, але й розвиває сферу її почуттів, стимулює здібність дітей до образного та вільного сприйняття навколишнього світу: зрозумівши, що не існує істини однієї для всіх, дитина вчиться поважати та цінувати думки інших, бути толерантною до інших точок зору.
Одним з найскладніших періодів життя маленької дитини є момент вступу її до дошкільного закладу та подальша адаптація до умов дитячого садочка. Використання елементів театрально-драматичної діяльності у педагогічно-корекційній роботі на цьому етапі соціалізації дошкільника має величезну педагогічну користь та ефективно допомагає дитині долати такі проблеми, як дотримування чіткого режиму дня, емоційно-чуттєвий дискомфорт, що його відчуває дитина через відсутність поруч батьків протягом 9 годин і більше, нові вимоги до поведінки, постійний контакт з однолітками, нові приміщення, в яких дитині все незвичне, незрозуміле, а тому небезпечне, інший стиль спілкування тощо. Ці кардинальні соціальні зміни починають діяти на дитину майже одночасно, створюючи стресову ситуацію, яка без спеціальної організації може призвести до деструктивних невротичних реакцій, таких як капризи, страхи, відмова від їжі, часті хвороби, психічна регресія та інші. Як показують педагогічні спостереження, проблеми адаптації дитини можуть стати темами театрально-драматичної імпровізації, темою для їх свідомого, емоційно-естетичного опанування та долання.
Під час театрально-драматичної діяльності з метою естетичного розвитку дошкільнят ставиться завдання залучати дітей не лише до гри у постановці, а й до складання сценарію, призначення виконавців на ролі, виготовлення костюмів та декорацій (ескізи можна запропонувати намалювати старшим дошкільнятам), складання до відомої казки неочікуваного кінця тощо. Важливим є навчити дітей так званої емоційно-естетичної чутливості - вміння відчувати настрій інших, помічати незначні зміни у поведінці, які можуть вказувати на значні внутрішні переживання людини. А найголовніше - надати дитині можливість проявити себе як особистість, розкритися для спілкування та співтворчості, вихлюпнути свої переживання та страхи, стати комунікабельною, емоційно здоровою та духовно міцною людиною.
