Розвиток творчого потенціалу особистості є один із найактуальніших завдань сучасного суспільства, яка перебуває на етапі глобальних перетворень в системі освіти України. Відповідно до європейських вимог та вітчизняних державних документів (Державна національна програма «Освіта», Національна доктрина розвитку освіти України, Закон України «Про освіту», «Про дошкільну освіту», Концепція національного виховання) потребують оптимізації завдання та педагогічні механізми творчого розвитку особистості, здатної до самовдосконалення та самореалізації. Відповідно до цього виникає необхідність внесення кардинальних змін до змісту, форми і методів навчально-виховної роботи з дітьми у навчальному закладі, де реалізується креативний підхід до розвитку особистості, формування активно-перетворюючої позиції, творчого потенціалу. Сьогодні людина має бути готовою жити в умовах постійних змін, непередбачених ситуацій, повинна бути мобільною, гнучкою, творчою. Тому освіта має спрямовуватись на розвиток творчого потенціалу особистості, самостійного критичного мислення, ціннісних орієнтацій, формування спектра життєвих компетентностей.

Реформування системи освіти наголошує на розвитку творчої, креативної особистості дитини як одному з пріоритетних завдань. Саме від творчих людей, які можуть досягти успіхів у діяльності завдяки певним індивідуальним та особистим рисам, залежить розвиток суспільства.

 Дошкільна освіта – первинна складова у системі безперервної освіти в Україні. В умовах оновлення суспільства, відродження національної культури орієнтація на творчий, креативний розвиток особистості є головною засадою сучасного виховання та освіти, що в свою чергу орієнтує на підвищення ролі завдань розвитку творчого, креативного потенціалу дитини як засобу формування її духовного світу, національної свідомості, морально-етичних ідеалів. Цілеспрямованих визначень творчого потенціалу і літературі дуже мало. Це свідчить про те, що дане поняття характеризується багатоаспектністю підходів щодо його вивчення. Найширшим є визначення творчого потенціалу як фонду, сукупності можливостей реалізації нових напрямів діяльності суб’єкта творчості. Стосовно окремого індивіда творчий потенціал визначають як інтегруючу якість особистості, що характеризує міру її можливостей ставити і вирішувати нові завдання у сфері її діяльності, яка має суспільне значення.

 Творчий потенціал – це саме та система, яка абсолютно прихована від будь-якого зовнішнього спостереження; більше того, сам носій творчого потенціалу іноді мало або зовсім не знає про свої творчі можливості. Про справжні творчі можливості конкретної людини можна говорити лише на основі здійсненої діяльності, отриманих оригінальних творів. Творчий потенціал стає не уявною, а реальною, прогнозованою цінністю лише тоді, коли реалізується у винаходах, конструкціях, книгах, картинах, фільмах та ін. 

Загальна структура творчого потенціалу особистості

1.Задатки
2. Нахили, які проявляються у наданні переваг чомусь
3. Інтереси, їх спрямованість і частота
4. Допитливість, потяг до створення чогось нового
5. Швидкість у засвоєнні нової інформації
6. Прояви загального інтелекту
7. Наполегливість
8. Цілеспрямованість
9. Порівняно швидке та якісне оволодіння вміннями, навичками, майстерністю виконання певних дій
10. Здібності до реалізації власних стратегій і тактик різних проблем, завдань, пошуку виходу зі складних нестандартних, екстремальних ситуацій.

 Як сукупність творчих здібностей визначає творчий потенціал, необхідних для творчої діяльності, зазначає, що рушійною силою і ядром творчого потенціалу є внутрішні фактори особистості. Саме вони є важливими чинниками саморозвитку людини, самореалізації, самодіяльності, вільних дій і вчинків.

 У контексті особистісного виміру освіти, зокрема, довкілля, гарантією активного впливу на розвиток творчого потенціалу дитини є побудова освітнього процесу з позиції особистісно-зорієнтованого підходу, створення умов для реалізації особистості дошкільника через задоволення базових потреб відповідно до соціокультурних норм. Вибір змісту їй освітніх технологій повинен здійснюватися з позиції урахування унікальності та індивідуальності кожної дитини. Педагог повинен сам виявляти глибоку увагу, повагу, турботу, любов до кожної дитини; бачити  в ній індивідуальність; забезпечувати умови для виховання дитини як особистості. Реалізувати поставлені цілі в сучасній освіті можна при модернізації усталеного арсеналу форм, методів, прийомів та засобів розвивально-виховної роботи з дітьми, з батьками. У сучасній дошкільній освіті позитивно зарекомендували себе такі методи і прийоми з дітьми: розвивальні ігри та вправи, проблемні запитання, проблемно-пошукові ситуації, експериментальні дослідження, систематичні спостереження, логічні задачі тощо.

 Багато уваги приділяється розвитку творчого потенціалу дошкільників в умовах навчального закладу:

· створення умов для розвитку творчого потенціалу дітей;

· реалізація розвитку творчого потенціалу дітей;

· практичне застосування психолог-педагогічних знань під час роботи з обдарованими дітьми;

· рівень досягнень дітей в різних аспектах творчого прояву;

· спільна робота дитячого садка і сім’ї з питань розвитку творчих здібностей кожної дитини;

· в групах закладу створено належні умови щодо розвитку творчого потенціалу дітей.

 Запорукою успіху педагоги вбачають у широкому підході до рішення даної проблеми. А саме:

· прияють творчому процесу життя і діяльності дітей;

· ставлять дітей у ситуації пізнавальної, художньої, моральної творчості;

· проводять спеціальну роботу на заняттях, в іграх, тощо; націлену на розвиток творчості, яка органічно входить в життя дитини;

· організовують цікаве змістовне життя дитини в дошкільному закладі, збагачують його цікавими враженнями, забезпечують емоційно-інтелектуальний досвід;

· враховують індивідуальні особливості дитини (темперамент, характер, здібності психічних процесів, настрій, соматичний стан) при цілеспрямованому формуванні творчих здібностей;

· забезпечують атмосферу творчості (довірливе спілкування, співпраця, співчуття, віра в сили дитини, підтримка при невдачах, радість від досягнення);

· використовують методи і прийоми комплексно і системно, що виховує у дітей гнучкі й варіативні вміння та узагальнені навички;

· інтегрують різні види дитячої діяльності, що дає змогу виявити різнобічні нахили та здібності дітей;

· мотивують завдання, роблять пропозицію різних мотивів, що підводить дітей до прийняття завдання, поставленого дорослим;

· надають дітям можливість проявити творчість, опираючись на власний досвід;

· організовують в групі та приміщеннях дошкільного закладу розвивальне, доступне, варіативне, мобільне, трансформоване середовище.
· для реалізації завдань творчого розвитку облаштовано відповідні осередки: театралізованої, зображувальної, художньо-мовленнєвої, музичної, інтелектуальної та рухливої діяльності, що дає можливість дітям повноцінно розкрити свої здібності і проявити свої таланти.

Отже, творчий потенціал особистості - це складна система психологічних якостей, інтегральна цілісність природних і соціальних сил людини, сукупність здібностей, можливостей та властивостей до здійснення творчої діяльності, продукування творчих стратегій і тактик у даному процесі, які дозволяють знаходити унікальне, принципово нове рішення проблем, а також забезпечення суб’єктивної потреби особистості у творчій самореалізації і саморозвитку.

